

učitelja, u njima se nazire i njegov trag. Tu je dominantnu ulogu odigrala takva njegova narav koja je u gimnazijskim danima dobila potvrdne impulse od nastavnika glazbe i znamenitog glazbenika o. Kamila **Kolba**.

Pšagove skladbe izvode se pretežno u kapucinskim crkvama: u zagrebačkoj Dubravi, Varaždinu i Osijeku, gdje on sada boravi.

* * *

Prigodni koncert održan je 12. studenoga 1994. godine u kapucinskoj samostanskoj crkvi u Osijeku, a dan nakon toga 13. studenoga ponovljen je u njihovoj župi u Osijeku i još jednom, 23. travnja 1995. god. u njihovoj crkvi u Varaždinu. Pjevao je zagrebački zbor "Kralj Zvonimir" HKUD-a Željezničar pod vodstvom gosp. Vinka Glasnovića.

Pod euharistijskim slavljem zbor je izveo djela o. Anzelma: *Misu na čast bezgrešnog začeća Bl. D. Marije, Sakramentu veličajnom i Ko noć šutiš*. Nakon mise izvedene su naizmjenično zborne i solo skladbe oba slavljnika: o. Canjuge *Latinska misa* (kraći dijelovi), *Cantantibus organis, O leopolde blaženi, Zdravo Marija, Vse ima tebe rad, Uspavanka malom Isusu, O sveta gozbo* (duet), *Za Hrvatsku*, a od Pšaga *Improperium, Sv. Mihaelu, Tebi slavu pjevamo, Ave Marija* (solo), *Moje srce izljuje dobru riječ, S metalnim zvukom, Što ću uzvratiti Gospodinu* (duet). Program je završio poznatom popijevkom *Ljiljane bijeli* koju su otpjevali svi prisutni.

Franjo JESENOVIĆ

BILJEŠKE

- 1 *Ljiljane bijeli*, Rijeka 1994, str. XVII
- 2 isto, str. XX.
- 3 isto, str. XXIV.: "Predigrom će se oglasiti zboru ili puku pjesma i brzina izvođenja. Međuigra se izvodi nešto polaganijim tempom i da dođe do izražaja, treba je svirati kao trio, da se melodija pjesme istakne kojim karakterističnim registrom na posebnom manualu. Iza posljednje kitice slijedit će zaigra, građena od drugog stavka pjesme. Svira se tiše i polaganijim tempom da izgleda kao jeka koja se gubi u daljini". Tako ih tumači sam autor.
- 4 *Muzička enciklopedija*, Zagreb 1974., str. 290
- 5 PŠAG, Zvonimir M. *S pjesmom kroz život*, Osijek 1994. str. III

Ivan Pazman - 50 godina za orguljama

Ivan Pazman iz Konjšćine za ovogodišnji Uskrs napunio je 50 godina kako je prvi put kao šesnaestogodišnjak u crkvi Sv. Dominika svirao na crkvenim orguljama. Bilo je to na Uskrs godine 1945, a svirao je večernjicu.



Ivan Pazman

Za razliku od mnogih drugih orguljaša, Ivan je, može se reći, bez nekoga posebnog glazbenog obrazovanja. Osnovnu mu je poduku dao dr. Juraj Cenkić, tadašnji župnik u Konjšćini, koji mu je i povjerio prvo sviranje. Rado se sjeća još dva konjšćinska župnika: mons. Ivana Horvata, koji ga je usavršavao u glazbi pišući mu note koje još i danas čuva, a u lijepoj uspomeni mu je ostao i župnik Filip Gajski, čije se note također nalaze u njegovu arhivu.

Taj skromni zemljoradnik, glazbenik-amater i ujedno crkveni zvonar nerado govori o stvarima koje ga nisu mogle mimoći za vrijeme prošlog režima – jednostavno ih želi zaboraviti.

Na pitanje ima li u mjestu još uvijek ljudi koji su ga pozivali na "informativne" razgovore, kratko je odgovorio: "Sve što je bilo loše, treba zaboraviti i oprostiti. Ja sam sada s tim ljudima u korektnim odnosima." Na upit ima li nečega u dugogodišnjoj glazbenoj prošlosti lijepoga, čega se ipak rado sjeća, prvi put sa smiješkom na licu odgovorio je: "Da, bilo je to 1957. godine kada smo osnovali crkveni zbor i kada je zbor prvi put nastupio u crkvi. To će mi zaista ostati u trajnoj uspomeni."

Na kraju s pomalo tužnim izrazom na licu rekao je: "Znate, Bog mi je dao dobro zdravlje i mislim da ću još dugo svirati, ali me brine to što nitko od mladih ne pokazuje zanimanje za crkvenu glazbu, pa ne znam što će biti kad ja više ne budem mogao." (Glas koncila)

J. KOPIĆ